

Федеральное агентство
железнодорожного транспорта
ФГБОУ ВО «Иркутский
государственный университет путей
сообщения» Медицинский колледж
железнодорожного транспорта.

ТЕМА: Проблемы эвтанази. За и против.

Подготовил: студент группы С/Д

9-16-3

Бубнова А.А.

Преподаватель: Т.В.

Димова

Эвтаназия это-

- Умышленное оказание определенного содействия человеку в его добровольном



Виды эвтаназии со стороны врача

АКТИВНАЯ

- Осуществление действий по ускорению смерти человека, согласно его собственного разрешения. Разрешена в Бельгии, Голландии, Люксембурге, Орегон(США)

ПАССИВНАЯ

- Прекращение каких-либо действий по поддержанию жизни человека, при условии, что человек принял сам такое решение. (разрешена более 40 странах мира)

Со стороны пациента

ДОБРОВОЛЬНАЯ

- Добровольная форма принятия милосердной смерти выражается в неоднократном высказывании пациентом такого желания. Самоубийство не поощряется, но может быть принято решение о помощи пациенту в уходе из жизни, если есть на то основания. Пациент должен быть дееспособен. Также может быть подписано добровольное соглашение об эвтаназии или бессрочной коме. Юридические соглашения о бессрочной коме подписываются во многих Штатах в Америке.

НЕДОБРОВОЛЬНАЯ

- Недобровольная форма относится к пациентам, которые не способны выразить желание самостоятельно. Решение принять могут близкие родственники или официальные опекуны, также основываясь на соображениях необходимости облегчить состояние. В данном случае важно и определить, что если бы пациент мог самостоятельно высказаться, то его отношение к милосердному убийству было бы положительным. Подтверждать это могут исключительно близкие люди. На основе этого только врач может вынести решение об эвтаназии. Без согласия родственников процедура не производится, в противном случае приравнивается к обычному подсудному убийству.

аргументы

«ЗА»

- Человеку должно быть представлено право самоопределения вплоть до того, что он сам может выбирать, продолжать ему жизнь или оборвать ее.
- Человек должен быть защищен от жестокого и негуманного лечения.
- Человек имеет право быть альтруистом. Т.е. пожалеть своих близких, не обременять их ни морально, ни финансово.
- Экономическая сторона проблемы. Лечение и содержание обреченных отнимает у общества немало средств.

«ПРОТИВ»

- Активная эвтаназия покушение на такую ценность, каковой является человеческая жизнь.
- Возможность диагностической и прогностической ошибки врача.
- Возможность появления новых медикаментов и способов лечения.
- Наличие эффективных болеутоляющих средств.
- Риск злоупотреблений со стороны персонала. Речь идет о том, что в случае, если активная эвтаназия будет узаконена, у медицинского персонала будет возникать искушение использовать ее не столько исходя из интересов и желания пациента, сколько из других, гораздо менее гуманных, соображений. В многочисленных дискуссиях об эвтаназии, время от времени вспыхивающих в нашей прессе, этот аргумент употребляется, пожалуй, чаще всех других.

Отношение к эвтаназии в России

В России эвтаназия запрещена. Согласно 45-й статье "Основ законодательства РФ об охране здоровья граждан":

эвтаназия представляет собой "удовлетворение медицинским персоналом просьбы больного об ускорении его смерти какими-либо действиями или средствами, в том числе прекращением искусственных мер по поддержанию жизни".

«Лицо, которое сознательно побуждает больного к эвтаназии и (или) осуществляет эвтаназию, несет уголовную ответственность в соответствии с законодательством РФ»



Эвтаназия

Ты будешь против только до тех пор,
пока тебя это не коснётся.

«Доктор Смерть»

Самый известный сторонник эвтаназии
Джек Кеворкян

- Идеи Кеворкяна были решительно осуждены врачебным сообществом и властями США. В [1991 году](#) Кеворкяна лишили лицензии на занятия медицинской практикой. Впоследствии он четырежды предстал перед судом, однако был оправдан из-за недостаточности свидетельских показаний. Так, в 1993 году Кеворкян был арестован после того как «помог» умереть своему 16-му пациенту — страдавшему раком лёгких 54-летнему Рону Мансуру. Незадолго перед этим губернатор штата Мичиган подписал закон, по которому врачам-асистентам по таким делам грозило до четырёх лет тюрьмы^[3].
- В марте 1999 года Джек Кеворкян был обвинён в прямом убийстве второй степени, после того как осуществил эвтаназию 52-летнего [Томаса Юка](#) из округа [Окленд](#), страдавшего [болезнью Лу Герига](#). В качестве неопровержимого доказательства стороной обвинения была представлена видеозапись совершения самого акта эвтаназии, которая, по воле самого Джека, находилась в свободном доступе. Решением суда Кеворкян был приговорён к заключению сроком от 10 до 25 лет в исправительном учреждении штата Мичиган. Проведя в тюрьме 8 лет и два с половиной месяца, [1 июня 2007 года](#) за хорошее поведение решением Комиссии штата по условно-досрочному освобождению 79-летний Джек Кеворкян был выпущен на свободу на два года раньше срока^[4] с запретом:
 - помогать кому-либо умереть путём эвтаназии;
 - осуществлять уход за лицами старше 62 лет;
 - близко общаться с лицами, имеющими врождённые физические отклонения.



Эвтаназия, прекращения жизни человека, страдающего неизлечимым заболеванием, испытывающего невыносимые страдания. Мое личное мнение, что каждый человек имеет право на жизнь. Прекращать ее несправедливо. Если же человек страдает от неизлечимой болезни, он не живет, он существует в мучениях. Я считаю, что только он вправе принять это решение, никто другой, ни родственники, ни врачи. Я думаю, что если человек сам просит этого, естественно если уже нет никакой надежды и человек мучается, то отказывать не следует

